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Митрополит Јоаникије: Свештеномученици 
дабробосански су пример како треба живети

– Свештеномученици Митрополије дабробосанске на челу са Светим Петром 
Зимоњићем окупљају, охрабрују и својим примером показују српском народу 
како треба живети – поручио је 19. јула 2025. године Високопреосвећени 
Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије, који је началствовао светом 
Литургијом у оквиру Свеепархијског сабора у Биљешеву код Какња.

На свечани дан саборног прослављања Светих свештеномученика 
дабробосанских Његовом Високопреосвештенству г. Јоаникију су 
саслуживали су високопреосвећена господа митрополити дабробосански 
Хризостом и захумско-херцеговачки и стонско-приморски Димитрије, 
свештенство и свештеномонаштво више епархија Српске Православне Цркве.

После свете Литургије у храму Рођења Светог Јована Крститеља, митрополит 
Јоаникије је нагласио да су свештеномученици дабробосански у најтеже 
време свог живота занемарили све земаљско и по завету Светог кнеза Лазара 
определили се за Небеско царство: – Они су се определили за вечност, за 
Господа Исуса Христа. Уподобили су се својим страдањем и зато их је 
васкрсли Господ прославио и показао својим верним слугама и нашим 



благодатним заступницима. Жртва свештеномученика Миладина Минића, 
који је убијен у близини цркве Рођења Светог Јована Крститеља у Биљешеву, 
има толику силу да верни народ сабира, подсећа, охрабрује и надахњује.

Митрополит дабробосански Хризостом је истакао значај одржавања успомене 
на свештенике Српске Православне Цркве који су страдали и нагласио да је 
српски народ и у Другом светском рату, али и у последњем Одбрамбено-
отаџбинском, бранио част и достојанство своје отаџбине: – Мало Срба се 
вратило на своја огњишта у Биљешево, али овај Свеепархијски сабор у 
спомен свештеномученика Митрополије дабробосанске данас је окупио Србе 
из свих крајева света. Свеепархијски сабор ће наредне године бити одржан 
на Купресу, у спомен на свештеномученика Марка Поповића.

После свете Литургије освештани су славски приноси, а верни народ, сабран 
да прослави оне које је Бог прославио, имао је благослов да се поклони и 
целива часне мошти Светог свештеномученика Миладина Биљешевског.

Свештеномученик Миладин (Минић) је рођен 15. новембра 1913. године у 
Пљевљима. Завршио је Богословију у Сарајеву 1935. године. До 
рукоположења 17. октобра 1937. године радио је у Црквеном суду. Био је 
парох брежичански и биљешевски. Ухапшен је и убијен 27. априла 1941. 
године. Убио га је бивши фратар из Бусоваче, Еуген Гујић. Ово је било прво 
страдање свештеника у Другом светском рату. Часне мошти Светог Миладина 
су изложене у цркви Рођења Пресвете Богородице у Зенице, а честице 
моштију се налазе и у цркви Рођења Светог Јована Крститеља у Биљешеву. 
Свети Архијерејски Сабор Српске Православне Цркве у мају 2005. године је 
прогласио светим свештеномученике дабробосанске пострадале од усташа и 
комуниста после Другог светског рата.

Прво саборно прослављање свештеномученика Митрополије дабробосанске 
одржано је 2021. године у древном немањићком манастиру Возућици. Сабори 
су затим одржани 2022. године у цркви Светог пророка Илије у Илијашу, 
2023. године у цркви Светог пророка Илије на Сокоцу и прошле године у 
Источној Илиџи у цркви Светог Василија Острошког Чудотворца.
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